浙江省政协主办 2022年4月

第4162期 每周二四六出版

星期二





国内统一刊号: CN33-0024 邮发代号: 31-47 网址:www.lybs.com.cn 投稿:lybs@vip.163.com



中共中央 国务院发布意见 加快建设全国统一大市场

据新华社 《中共中央 国务院关 于加快建设全国统一大市场的意见》 近日发布。

建设全国统一大市场是构建新 发展格局的基础支撑和内在要求。 意见明确,加快建立全国统一的市场 制度规则,打破地方保护和市场分 割,打通制约经济循环的关键堵点, 促进商品要素资源在更大范围内畅 通流动,加快建设高效规范、公平竞 争、充分开放的全国统一大市场,全 面推动我国市场由大到强转变,为建 设高标准市场体系、构建高水平社会 主义市场经济体制提供坚强支撑。

根据意见,加快建设全国统一大 市场的工作原则是:立足内需,畅通 循环;立破并举,完善制度;有效市 场,有为政府;系统协同,稳妥推进。 主要目标是:持续推动国内市场高效 畅通和规模拓展,加快营造稳定公平 透明可预期的营商环境,进一步降低 市场交易成本,促进科技创新和产业

升级,培育参与国际竞争合作新优

《意见》就强化市场基础制度规则 统一、推进市场设施高标准联通、打造 统一的要素和资源市场、推进商品和 服务市场高水平统一、推进市场监管 公平统一、进一步规范不当市场竞争 和市场干预行为等提出明确要求。

意见强调,加强党的领导,完善 激励约束机制,优先推进区域协作, 形成工作合力。

黄莉新在舟山调研时强调

在新发展阶段海洋强省建设中发挥更大作用

率队来到舟山,围绕推进海洋经济高质量 发展开展专题调研。

黄莉新赴省级重大项目联系点新建 宁波至舟山铁路调研,实地考察西堠门公 铁两用大桥先行工程现场,仔细询问项目 情况,对项目建设准备工作取得的积极进 展给予肯定,希望全力做好项目前期工 作,推进项目尽早开工建设,奋力打造精 品工程、安全工程、廉洁工程。在舟山绿 色石化基地、舟山国家石油储备基地、中 油调度服务中心和富通住电海缆有限公 司,她详细了解建设生产、改革创新等情 况,点赞立足特色优势推动高质量发展取 得的成效,鼓励继续以重大项目为牵引, 推动产业链创新链要素链人才链深度融 合,落实安全环保要求,加快打造现代特 色海洋产业体系和海洋交通枢纽。在定 海区干览镇新建村,她勉励不断丰富一二 三产融合业态,进一步将生态优势转化为 发展优势。黄莉新还考察普陀区东港民 生议事堂,强调要更好发挥协商议事助发

黄莉新主持召开座谈会, 听取舟山市 情况介绍和市政协工作汇报。她对舟山 市委市政府大力推进海洋经济高质量发 展取得的成绩,以及市政协特色亮点工作 予以肯定。她强调,要深入学习领会习近 平总书记重要指示精神,牢记习近平总书 记谆谆嘱托,忠实践行"八八战略"、奋力 省中打头阵的光荣使命。要认真落实省

建设中作出更大贡献。要健全工作机制 强化系统思维、项目建设、制度创新,以更 强合力推动海洋经济高质量发展。政协 要紧扣中心大局,坚持双向发力,深入践 行全过程人民民主理念,做到协商有方、 监督有力、聚识有效,在答好共同富裕的

黄莉新一行还参观了舟山市城市展 示馆,走访住浙全国政协委员等。

为20多万初中生建言

宁波市政协开展协商交流

联谊报讯 日前,宁波市政 协十六届一次会议组织召开协 商交流会,围绕"推进'双减'背 景下初中段教育高质量发展", 政协委员与市教育局等10多个 部门负责人进行协商交流,为 宁波20多万初中生的未来建言

截至目前,宁波共有初中学 校238所,在校学生22.2万人,在 全省率先实现了国家教育基本 现代化县(市、区)"满堂红"。

构建良好的教育生态,助力 青少年健康成长,需学校内外同 步推进,社会、学校、家庭形成合 力。会上,市政协委员与相关部 门负责人接力发言,讨论气氛热

学校是教育的主阵地,廖微 微委员对提升课堂教学质量格 外关注。市教育局负责人表示, 将推出甬城教育名家等一系列 培育工程,引导教师转变课堂教 育教学方式,打造精品课堂和高 效教育,充分利用信息化等手 段,为教师提供便利、减轻负担, 促进育人方式转变。

老师是学生成长的引路人, 童红霞、翁伟彬委员为加强教师 人才队伍建设呼吁更多的政策 支持。市委编办和市人力社保 局负责人回应,将从补缺口、调 结构、提效益三方面入手,争取

更多政策倾斜。

如何让孩子和父母建立良 好的沟通方式,成为谭维定、魏 杰等委员最为挂心的问题。市 教育局负责人回应,将不断提 升教育资源均衡,持续推进集 团化办学和组建教育共同体, 进一步规范教师交流。市妇联 负责人介绍,近年来妇联立足 家庭推进协同育人,从先进示 范、家庭教育、家风培育三个方 面对包括初中生在内的孩子们 加强教育引导。

"如今'小眼镜'越来越多, 初中生脊柱侧弯发生率也越来 越高。""孩子的心理健康有哪些 具体干预措施?"严肖平、胡勤 波、孙立委员针对学生身心健康 的关注,引起大家的共鸣。市卫 生健康委和市体育局负责人一 一同应

"协商准备充分、交流深入、 富有成效,深受启发。"市委副书 记钟关华表示,要深刻理解扎实 推进"双减"、促进初中段教育高 质量发展的重要意义。加强党 对教育工作的全面领导,加强部 门联动,坚持以人为本的教育理 念,加强家校协作,充分营造有 利于初中段教育高质量发展的 良好社会氛围。

> 本报记者 蒋蕊瑶 通讯员 膝艳芸

联谊报讯 近日,省政协主席黄莉新

国(浙江)自由贸易试验区保税船用燃料

展惠民生聚共识促和谐的积极作用。

打造"重要窗口",奋力扛好在打造海洋强 委省政府决策部署,发挥独特禀赋优势, 坚持战略引领、创新驱动、改革开放、文旅 融合、人海和谐,在新发展阶段海洋强省

"蓝色考卷"中展现担当作为。

省政协秘书长金长征陪同调研。

通讯员 万笑影

1800余人次日夜奋战

开化政协"疫"线展现硬核担当









联谊报讯 "当时出发前往隔离 点时,我把一些教材和复习材料落家 里了,感谢政协委员及时帮我送过来 ……"说起抗疫时的这一幕,开化高 三学子小余记忆犹新。

3月上旬,开化突遭疫情袭击。 在隔离点隔离的小余,因忘带教材, 心中万分焦急。正在现场指导开展 疫情防控工作的县政协领导了解情 况后,第一时间通过电话、视频连线 等方式进行对接协调。

"千万不能耽误孩子学业!我 来!"县政协委员邱庭生自告奋勇,顶 风冒雨驱车辗转近100公里赶往隔离 点。前后不到4个小时,教材就送到 了。双手接过经消毒处理的教材,那 一刻,小余深深被"政协力量"感动

疫情发生后,县政协闻令而动、 快速响应,向全体政协委员发出倡 议、组建机关党员干部抗疫先锋队 等,全力以赴助力打赢疫情防控阻击 战,以实际行动为人民群众筑起生命

县政协主席汪黎云、各位副主 席、秘书长分别带队深入22个隔离 点,现场指导开展相关工作,确保各 个环节科学规范、有序高效推进。县 政协机关党员干部们发扬连续作战 精神,协助做好帐篷搭建、信息登记、 人员转运等工作。此外,大家还根据 实际需要,化整为零、组建分队,上门 入户帮助群众解决困难,跑出了疫情 防控的政协"加速度"。

广大政协委员立足自身岗位,逆 行出征,"疫"线展现政协委员的硬核 担当。县政协委员、华埠镇中心卫生 院院长邱志雄在3月6日傍晚接到指 令后,迅速组织10多名医护人员奔赴 五洲城、华埠龙太村开展疫情防控工 作。搬运物资、安排人员、核酸采样 ……这位50多岁的"大白"委员一直 忙到次日上午6时,才停下来喝上一 口水。疫情期间,邱志雄带领卫生院 医护人员连续战斗,共参与完成核酸

采样6.5万余人次。 抗击疫情,巾帼不让须眉、逆风 绽放。县政协委员、县农业农村局农 业资金核算中心副主任朱欢欢面对 疫情大考,把两个年幼的孩子托付给 家人,毅然奔赴战"疫"前线。3月8日 国际妇女节,是朱欢欢的节日,也是

她女儿两周岁的生日。在这个特殊 的日子里,她和其他60多位女委员一 样,坚守奋战于"疫"线,以实际行动 诠释巾帼委员的责任担当。

今年是"85后"县政协委员程文 通的履职第一年,作为县交通实业有 限公司长途客运分公司经理,他以实 干践行一名青年委员的初心使命,切 实肩负起相关隔离人员的转运工作, 指挥16辆开化长途客运车辆和34辆 县外支援的大型客运车辆的调度。 饿了就在路边扒一口饭,累了就在车 里靠一下……3月6日至11日,程文 通共参与指挥调度近200班次车辆、 转运3500多人,务实高效地完成了相

张立仙委员作为开化县芹阳办 事处现场副指挥长,每天拨打和接听 电话600多个,耐心解释防控政策,倾 力为群众答疑解惑。

来自医卫界的汪月霞委员积极 发挥自身优势,协调落实确诊患者转 运和封控区、管控区内的相关工作。

徐泽欢委员是县传媒集团新媒 体运营中心主任,她始终坚守岗位, 通过相关平台组织发布20余条权威 信息,总阅读量超150万次。

应志强、王建等委员化身采购员 运输员,采购调集衣物、食品、水果等 送往"疫"线,努力为前方提供物资保

与此同时,民主党派成员、县政 协智库成员等也积极担当作为,自觉 投身到疫情防控的各项工作中。群 众的生命健康安全屏障,在政协人的 同心战"疫"中越筑越牢。

据统计,疫情期间,开化县政协 系统累计出动1800余人次,参与志愿 服务1000余人次,帮助解决群众各类 问题诉求124个,协调运送物资110 余批,捐资捐物53.3万元,向党委政 府反映意见建议85条,撰写社情民意 信息8期,发布抗疫专刊7篇,为助力 打赢疫情防控阻击战贡献了智慧和 力量。

拨云见日春归暖,烂漫山花始盛 开。当前,开化疫情防控取得了阶段 性重大成果,实现社会面动态清零 后的这座浙西山城春暖花开、美丽动

> 通讯员 余一凯 王平 本报记者 何于盛



图一:连日来,嘉兴市政协机关党员干部投身战"疫"一线,关键时刻彰显"红船旁的 政协人"的责任担当。 诵讯员 谢宇亮

图二:宁波市鄞州区政协委员嵇思涛、吴滨滨、袁媛等认购2000株莴笋、50多捆天 菜蕻和青菜。这批蔬菜将随着防疫物资包配送到当地疫情"三区"范围内,提供给居 通讯员 鲍超波

图三:为全力做好凤川高速出口疫情防控工作,桐庐县政协机关志愿者组成防疫小 分队轮班在卡口处执勤。

通讯员 魏萍





西湖政协创新形式助力共同富裕 "对话共富"委员读书活动启动

联谊报讯 四月芳菲好,读 书正当时。"西湖政协书房"里传 出了共富好声音。近日,杭州弥 陀寺公园古色古香的明远书院 里书香满溢,西湖区政协"对话 共富"委员读书活动启动仪式暨 首期读书分享会拉开序墓

聚焦高质量发展建设共同 富裕示范区首善之区,委员们相 聚书院,认真学习习近平总书记 关于共同富裕的重要论述精神, 分享精选书籍,交流体会和感

厉华笑委员从农旅融合角 度畅谈她对共同富裕的认识: "乡村运营是实现乡村共同富裕 的可靠路径,建议政府、高校、企 业、村集体、村民多方协同形成 '共建共富'机制,打造一系列精 品生态旅游项目,让村民享受到 发展红利,让农旅融合这条路越 走越宽阔。"

"既要'富口袋',也要'富脑 袋'!"来自文化领域的杨鹏飞委 员表示,将开发特色课程和文化 产品,弘扬优秀传统文化,更好 满足群众多样化、多层次、多方 面的精神文化需求。

不断深化对共同富裕内涵 的把握和践行,将读书的收获转 化为做好政协工作的过硬本领; 传承发扬工匠精神,以"一辈子 只做一件事"的匠心和初心,努 力奋斗,走向共富……委员们的 精彩发言引来阵阵掌声。

区政协副主席方鸿卿表示, 将以读书活动为抓手,不断丰富 平台载体,积极营造浓厚的学习 氛围,引领委员做共富路上的明 白人、建言家、宣传者,切实把读

书收获转化为过硬的履职本领 联系群众的思想纽带和履职尽 责的实在成效,为助力高质量发 展建设共同富裕示范区首善之 区贡献政协智慧和力量。

为更好服务助力共同富裕 前 西湖区的协发布《关于助 力助推西湖区高质量发展建设 共同富裕示范区首善之区的实 施意见》,吹响了全体区政协委 员强化责任担当、服务共同富裕 的动员令和集结号。本次"对话 共富"委员读书活动就是重要内 容之一

启动仪式上,依托明远书 院、宋溪湖书院、西溪书画研究 院、文新阳光书房、古荡高技街 西湖书房、鲁华芳委员工作室等 的一批"西湖政协书房"全新启 幕,将成为西湖区政协常态化开 展委员读书活动的一道靓丽风 景线,成为凝聚共识、集聚智慧、 汇聚力量的全新载体。

现场还成立了"委员讲师 团",并发布"书香政协"领读员

让书香成为政协应有的味 道,让读书成为委员的生活方式 和精神追求,让读书活动彰显政 协的特色优势和作用……下一 步,区政协将围绕"经济助力话 共富""民生保障话共富""文化 惠及话共富""优质教育话共富" "法治护航话共富""农旅融合话 共富"六大主题,线上线下同步 开展灵活多样的读书活动,营造 浓厚书香味道,不断将"对话共 富"委员读书活动推向高潮。

> 本报记者 汤媛媛 通讯员 陈越

■ 浅谈绍兴的弄堂

>>>2版·国风

破解中年困局

>>>3版·浙江潮